

「本報綜合巴爾的摩太陽報、紐約時報新加坡十二日電訊報導」新加坡資深領袖李光耀十二日嚴詞譴責美國爲了保護個人自由，寧願犧牲社會安全。

十八歲的美國少年麥可·費依在新加坡街上搞塗鴉破壞而被判鞭笞臀部六下的刑罰，已引起美國朝野關切。新加坡領袖李光耀十二日晚間在電視訪問中，指責美國政府和新聞媒體「嘲弄」新加坡嚴刑峻法的態度。

「美國是世界上最富裕繁榮的社會，但絕不是最安全平和的社會。如果你喜歡那樣，那是你的問題，但不是我們選擇的道路。他們滿口人權，我認爲『人權』只是一個方便的口號罷了，」李光耀在官方的新加坡電視台錄影訪問中說。

新加坡高等法院兩星期前駁回費依的上訴請求，支持鞭刑，引起國際間議論紛紛，人權團體視鞭笞爲「酷刑」，柯林頓總統和美國參議員都先後請求新加坡總統給予特赦。

但是根據民意調查，美國民衆有感到治安日漸惡劣，大多數支持該亞洲島國的做法。

費依的辯護律師將於下週三向新加坡總統王鼎昌提出特赦請願。雖然王鼎昌將考慮此案，但是曾擔任總理卅一年之久李光耀的意見，將有決定性影響力。

星洲社會公益不容個人破壞 鞭笞壞孩子却受嘲弄 李光耀火大罵美國

目前正在訪問紐西蘭和澳洲的李光耀，在預先錄製的華語訪問中清楚地表示，費依一案很重要，而他本人對費依並無多少同情心。

「社會公益和個人利益，何者更重要？吾國大多數人民都支持政府保護社會公益的決心。這才是正確的事，」他說。

他認爲費依案引起的爭論正足以說明東西社會的差異。「西方價值重視自由與個人，東方人不一樣：：：中國人強調的是社會和集體利益。我相信這是對的，」李光耀說。

「我們的觀點是，政府必須保護整個社會，而不是保護個人行爲不檢。」

李光耀說，費依被判鞭笞刑罰一案的嚴重性，刺激美國「嘲弄我們」，而這正說明美國無能「約制或處罰個人行爲，也是整個國家陷入混亂的原因。」

李光耀並引述美國最近數件重大罪案紀錄，包括毒品氾濫、兩名日本學生在加州遇到劫車被殺、弑父母的逆子梅能德茲兄弟無法定罪、和「那個對丈夫做了非常不人道的事的女人」洛琳娜·巴比特等等，作爲美國保護個人不檢行爲的例證。他並說不檢行爲的街頭暴力、遊民和失業問題，絕少出現於新加坡。

世界日報 捌拾參年肆月拾參日